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ACTA Nº 25/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 09 de junio de 2014 en el  "Salón Audi tor io 
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionis io 
Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  
Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón 
Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios siendo las 18:30 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
                                 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
3.-ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA  LA MEDICIÓN DE APRENDIZAJE DE 

LENGUAJE Y COMUNICACIÓN, MATEMÁTICA, HISTORIA Y GEO GRAFÍA Y CS. SOCIALES Y CS. 
NATURALES DE LAS ESCUELAS BÁSICAS, COLEGIO Y LICEOS  RED-Q”. 

4.- ADJUDICACIÓN: “CONTRATO DE SUMINISTRO CONFECCIÓ N  DE PROTESIS DENTALES”. 
5.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
6.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE.  
 
1.1 Sr. Alcalde saluda al equipo que trabajó en el Programa Quiero mi Barrio, integrado por Alfredo 

Hoffstadt Urrutia, Arquitecto, Coordinador Programa Recuperación de Barrios, Christofer Bustos 
Moreno, Asistente Social,  Encargado del Plan de Gestión Social, Karen Madrid Tapia, Asistente Social, 
Javier Arancibia Cartes, Arquitecto, Encargado de Gestión de Obras, y Escalen Álvarez Valencia, 
Diseñadora, quienes trabajaron en el Barrio Aconcagua Sur en el 2013.  
El equipo postuló dos nuevos proyectos de Barrios en Rosales Kennedy, El Esfuerzo, Aconcagua Norte 
y El Peumo, denominado Cerro Mayaca Bajo, y se postulo en un segundo Barrio en La Concepción 1 y 
La Concepción 2, y en la Población Hermanos Carrera. En Concurso Regional salieron beneficiados 
ambos Barrios desde el 2do semestre de 2014 y se dará inicio al Barrio denominado Cerro Mayaca 
Bajo, y desde 2016 Hermanos Carrera y La Concepción. La inversión es de mil trescientos millones.   
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva felicita el trabajo del Programa Quiero mi Barrio, pide informe de lo 
que se ha hecho en  Aconcagua Sur, y felicita a la Oficina Recuperación de Barrios. 
 
Concejo Municipal y comunidad aplaude al equipo. 

 
1.2 Sr. Alcalde informa que mañana a las 12:30 horas se inaugurará la ampliación del Parque Tecnológico 

Industrial de Quillota. La Empresa Cimenta inaugura su loteo, con más de 50 nuevos Lotes, con lo que 
se consolidan alrededor de 25 hectáreas que convierten este proyecto en realidad. 

 
 
2.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 25/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 25/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
 
 
 
ACUERDO Nº224/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos: 

 
 

 
3.- ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PAR A LA MEDICIÓN DE APRENDIZAJE DE 

LENGUAJE Y COMUNICACIÓN, MATEMÁTICA, HISTORIA Y GEO GRAFÍA Y CS. SOCIALES Y CS. 
NATURALES DE LAS ESCUELAS BÁSICAS, COLEGIO Y LICEOS  RED-Q”. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública denominada “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA 
PARA LA MEDICIÓN DE APRENDIZAJE DE LENGUAJE Y COMUN ICACIÓN, MATEMÁTICAS, 
HISTORIA Y GEOGRAFÍA Y CS. SOCIALES Y CS. NATURALES  DE LAS ESCUELAS BÁSICAS, 
COLEGIO Y LICEOS RED-Q” , a MIDAS – EDUCA LTDA. O CARRASCO Y BUSTOS LTDA. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino se inhabi l i ta. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Hace presente que Concejala 
sol ic i tó evaluación del  impacto de anter iores estudios. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº225/14 : Por unanimidad, con la inhabilitación del Conceja l Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba Adjudicar la Licitación Pública denominada “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA LA 
MEDICIÓN DE APRENDIZAJE DE LENGUAJE Y COMUNICACIÓN,  MATEMÁTICAS, HISTORIA Y 
GEOGRAFÍA Y CS. SOCIALES Y CS. NATURALES DE LAS ESC UELAS BÁSICAS, COLEGIO Y 
LICEOS RED-Q”, licitada a través del Sistema de Adq uisición y Contrataciones Públicas Chile 
Compra, Nº 2833-51-LE14, a MIDAS – EDUCA LTDA. O CA RRASCO Y BUSTOS LTDA. RUT 
76.463.570-1, representada legalmente por Gloria Is abel Carrasco Miranda, RUN 6.541.540-2 ambos 
con domicilio en calle Camino El Venado 1520 San Pe dro de La Paz, Concepción, por $30.000.000.- 
Exento de IVA, con plazo de término 31 de diciembre  de 2014. 

 
4.- ADJUDICACIÓN: “CONTRATO DE SUMINISTRO CONFECCIÓ N  DE PROTESIS DENTALES”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública denominada “CONTRATO DE SUMINISTRO 
CONFECCIÓN DE PRÓTESIS DENTALES”,  a Juan Francisco Pulgar Gutiérrez. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº226/14 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación  Pública denominada 
“CONTRATO DE SUMINISTRO CONFECCIÓN DE PRÓTESIS DENT ALES”,  licitada a través del 
Sistema Mercado Público Adquisición Nº2832-33-LE14,  financiada por Programa Odontológico, 
Convenios Servicio de Salud Viña del Mar-Quillota y  Municipalidad de Quillota, Departamento de 
Salud Municipal, a Juan Francisco Pulgar Gutiérrez,  RUT 12.821.041-5, con domicilio en Villa Rapa 
Nui Pasaje Taitiare Nº1231 Quillota, por $36.000.00 0.- IVA incluido, con un período de vigencia desde 
la suscripción del Contrato y por un período de 24 meses. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 25/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 25/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

5.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 227/14: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. Nº23 6 de 05 de junio de 2014 del Director 
Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal , que cuenta con Contratos confeccionados 
hasta el mes de junio de 2014.  
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6.- VARIOS. 
 
6.1 COMODATO TERRENO FERIA HNOS. MARISTAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 

 

 
 
Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 20 años respecto de terreno de la Feria Hermanos 
Maristas, a la Organización denominada “SINDICATO DE TRABAJADORES FERIA HERMANOS 
MARISTAS”. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº228/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precar io por 20 años 
respecto de terreno de la Feria Hermanos Maristas, a la Organización denominada “SINDICATO DE 
TRABAJADORES FERIA HERMANOS MARISTAS”, ubicada en L as Industrias con los Lúcumos Nº 
1450, Quillota,  inscrita con el Nº 05030250  en el  Registro Sindical Único de la Inspección Provincia l 
del Trabajo de Quillota. Representada Legalmente po r su Presidenta Cristina Magdalena Aracena 
Denegri, RUT 11.733.140-7, domiciliada en Salvador Said Nº1345 Población Reyes Católicos, 
Quillota.  
 
6.2 
Concejala María Baeza Hermosi l la:  
1 .  Sol ic i ta real izar Reunión de Trabajo y Concejo Extraordinar io para el  lunes 23 de 
junio, para anal izar Reglamento de Concejales con los Directores. 
 
2 .  Encarga al  Presidente de la  Comisión de Tránsi to, estudiar solución para problema 
que ocasiona el  Paradero en Ex Universidad de Los Lagos. 
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Sr. Alcalde encarga al  Di rector de Tránsi to gest ionar desplazamiento del  Refugio 
Peatonal  y f iscal izar.  
 
3 .  Informa que la Pol ic ía de Invest igaciones de Qui l lota recib ió e l  Pr imer Lugar a Nivel  
Regional  y 3er Lugar  a Nivel  Nacional  por buenas práct icas. 
Sol ici ta Acuerdo para otorgar Dist inción a la Pol icía de Invest igaciones, considerando 
que el  19 junio es el  Aniversar io Inst i tucional .  
 
ACUERDO Nº 229/14:  Por unanimidad se aprueba entregar en la  Sesión de  Concejo  
Munic ipal  del  lunes 16 de junio de 2014, en el  Marc o del Aniversar io de la  
Inst i tuc ión, un Decreto Alca ld ic io  de Reconocimient o a la Pol ic ía  de 
Invest igaciones de Chi le por e l  Premio que fue otor gado a la BICRIM Qui l lo ta,  por 
haber obtenido uno de los t res puntajes más elevado s a Nive l  Nacional entre las 
Estaciones de Pol ic ía v is i tadas en Chi le por miembr os de la Comunidad del 21 al  
27 de octubre de 2013. 
 
6.3 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra.  
1 .  Informa que ayer,  con el  Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  y BANAMOR 
entregaron mater ia les de construcción para damni f icados de Valparaíso. Descargaron 
bajo la l luvia,  fue una hermosa y enr iquecedora experiencia sol idar ia compart ida con 
Encargada de Banamor, Asistente Social  Paola Pizarro Arrué y la Jefa de Gest ión de 
Personal  de Salud, Sicóloga Claudia Maturana Donoso.  
 
Sr.  Alcalde fe l ic i ta a todos por este noble gesto.  
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino complementa la información, haciendo presente que la 
Asistente Social  Paola Pizarro Arrué,  Coordinadora de BANAMOR, vis i tó la  Mesa del  
Deporte y a l l í  nació la in ic iat iva de ayuda que se entregó ayer.  
 
ACUERDO Nº230/14 : Por unanimidad se aprueba enviar  car ta de agradec imiento a 
las Personas, Inst i tuc iones, Organizaciones y Empre sas que donaron mater iales  
de construcción y recursos monetar ios, para i r  en a yuda de los damnif icados del 
Incendio masivo, y para reconstrucción de viviendas  en el  Cerro La Cruz de 
Valparaíso, que fue entregada el  Domingo 08 de Juni o de 2014 por funcionar ios 
del  BANAMOR acompañados por e l  Concejal  Dr.  Fernand o Puentes Wasaff y e l  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra.  
 
6.4 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  comenta que el  día de ayer representó al  Alcalde 
en Cementer io de Qui l lota en Funeral  de Dir igente Regional  de la CUT, Funcionario de 
Correos de Chi le don Fernando Maldonado Barraza, despidiéndolo en el  Cementer io.  
Af i rma que don Fernando Maldonado Barraza (q.e .p.d) ,  defendió los derechos a  favor  
de los trabajadores, y sol ic i ta que más adelante en el  Aniversar io de Qui l lota,  se le 
reconozca. A cont inuación da lectura al  s iguiente texto de despedida fúnebre:   
 
“Mi apreciado Fernando. 
 
Con el respeto que se merece tu viuda, hijos, hermanos, familiares y amigos, te dirijo estas palabras a 
nombre del Club de Rodeo Chileno de Quillota,  a nombre de la comunidad quillotana y del Concejo 
Municipal presidido por el Sr. Alcalde y como profesional ligado a las actividades sindicales y laborales; 
pero principalmente como un amigo. 
Hace 35 años, cuando me correspondía cumplir mis funciones como Presidente del Club de Rodeo Chileno 
de Quillota, tuve el grato honor de conformar equipo de trabajo contigo y un grupo de amigos que a la fecha 
trabajaban el Correo de Quillota, donde en cada evento desarrollaban sus funciones con entusiasmo, cariño 
y profesionalismo; pero sin olvidar que lo más importante eran las buenas relaciones, el apoyo mutuo y el 
respeto por la gente y por quien contrataba tus servicios. 
Este sello de buscar acuerdos, independiente a las legítimas formas de pensar, te hicieron destacar en tu 
trabajo,  donde la gente te reconocía como el Señor Maldonado, siempre dispuesto a solucionar problemas 
y evitar generar conflictos donde no existían. 
Tiempo después, tu sabiduría y reposado criterio, te llevó a ocupar cargos sindicales y a representar en 
aguas turbulentas, a trabajadores que confiaban el timón de sus organizaciones e intereses en una persona 
conciliadora,  a quien todas las puertas se abrían.  La lucha incesante por buscar el interés y el beneficio 
para el trabajador por sobre el dogmatismo y la intransigencia, te llevaron a ocupar el más alto cargo 
sindical en nuestra provincia. Juntos discrepamos pero defendimos intereses de muchas organizaciones, 
lograste despertar el interés de autoridades, empresarios y medios de comunicación ante diferentes 
problemáticas laborales. Te preocupaste de formar a dirigentes, de mejorar las relaciones y abrir el dialogo 
llegando siempre a buen término.  Escuchaste a todos y entregaste gran parte de tu vida por los demás. 
Pero la vida y quienes te rodeábamos  no fuimos justos contigo. Y muchas veces quien decide dedicar su 
vida a los problemas de la gente, deben buscar nuevos horizontes  para poder desempeñarse laboral y 
profesionalmente;  y eso te llevó a alejarte de tu ciudad, donde la madrugada del viernes dejaste tu vida. 
Creo que tu paso por esta tierra no ha sido en vano, y quienes no son capaces de entender que con cariño 
las cosas se hacen mejor, ojalá vean en ti un ejemplo. Para su viuda e hijos mis sinceras condolencias y 
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para ti  Fernando, descansa en paz.” 
 
6.5 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva:  
1 .  Consul ta por CECOF de Ruta Norte.  
 
Sr.  Alcalde informa que CECOF de Ruta Norte fue seleccionado y que lo  va a  constru i r  
e l  Gobierno.  
 
Asistente Social  Víctor Alvarado Mir ic ,  Director del  Departamento de Salud Municipal ,   
in forma que extraof ic ia lmente se sabe que el  proyecto está en segundo lugar a n ivel  
nacional .  
 
2 .  Agradece invi tación a  Los Lúcumos y destaca a la  Constructor Civi l  Ángela Queiro l lo 
Arel lano, Profesional de la Di rección de Obras Munic ipales quien trabajó el  domingo a 
pesar de la l luvia.  
 
6.6 
Sr. Alcalde propone efectuar reconocimiento a Carabineros de Chi le,  por haber sido 
evaluada como una de las dos mejores unidades policiales en América Latina Hispano Parlante, entre 
232 Estaciones de Policía de 8 países (Bolivia, Chile, El Salvador, Guatemala, Honduras, México, 
Nicaragua y Perú), en el Marco de la VII Versión de la Semana de Visita a Estaciones de Policía 
organizada por la Alianza Mundial ALTUS, que supervisó en Chile el Centro de Estudios en Seguridad 
Ciudadana del Instituto de Asuntos Públicos de la Universidad de Chile. 
 
ACUERDO Nº 231/14:  Por unanimidad se aprueba efectuar reconocimiento a  Carabineros de 
Chile, 4ta. Comisaría de Carabineros de Quillota po r haber sido evaluada como una de las dos 
mejores unidades policiales en América Latina Hispa no Parlante, entre 232 Estaciones de 
Policía de 8 países (Bolivia, Chile, El Salvador, G uatemala, Honduras, México, Nicaragua y 
Perú), en el Marco de la VII Versión de la Semana d e Visita a Estaciones de Policía organizada 
por la Alianza Mundial ALTUS, que supervisó en Chil e el Centro de Estudios en Seguridad 
Ciudadana del Instituto de Asuntos Públicos de la U niversidad de Chile, reconocimiento que fue 
entregado en el Marco de la Conferencia Mundial “Po lice Reforms: Progress and Challenges” 
desarrollada en la ciudad de Antigua, Guatemala, el  viernes 06 de Junio de 2014.  Destaca en 
este reconocimiento el trabajo que cumple la Instit ución para la seguridad de la ciudadanía y 
las buenas prácticas de la Unidad en cuanto a su ce rcanía con las Organizaciones de la 
Sociedad Civil, promoviendo el Servicio Público y l a Transparencia”.  
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:00 horas. 

 
 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 

DR. LUIS MELLA GAJARDO  
ALCALDE 

   

 


